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Aan het college van Burgemeester en Wethouders                          Deventer 20-6-2022

Postbus 5000

7400 GC Deventer

Schriftelijke vragen ex artikel 46 RVO

Onderwerp: Uitsluiting Energietoeslag 

Geacht college,

Alle gemeenten in Nederland hebben in januari 2022 een specifieke uitkering (middelen aanpak 

energiearmoede, SPUK) ontvangen om huishoudens die te maken hebben met energiearmoede 

te ondersteunen1.

In geen van de opvolgende stukken die onze raad heeft ontvangen vanuit het College van B&W 

werden studenten genoemd als doelgroep die aanspraak kunnen maken op SPUK. Een recent 

artikel van Nieuwsuur2 beschreef het volgende: “Wel wordt in de richtlijn bij het wetsvoorstel 

gemeenten geadviseerd om studenten uit te sluiten”.

1. Sluit het college de doelgroep studenten of andere doelgroepen uit zoals geadviseerd door 

het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid?

2. Welke doelgroepen sluit het college uit?

In hetzelfde artikel stond: "Maar op het moment dat gemeenten de richtlijn overnemen en in 

hun beleidsregels opnemen dat studenten geen recht hebben op energietoeslag, moet dat ook 

juridisch juist blijken te zijn. En omdat er een groep wordt uitgesloten zonder dat daar een 



gerechtvaardigde grond voor is, zal een rechter tot de conclusie komen dat het besluit 

onrechtmatig is. Op de gemeentesite3 is het volgende te vinden: 

U heeft geen recht op de energietoeslag als u:

 Jonger dan 27 jaar bent en studiefinanciering ontvangt;

 In een inrichting woont.

1 https://deventer.raadsinformatie.nl/document/11290372/2/2022-03-10+259+Raadsmededeling+Stijging+energielasten

2 https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2432578-uitsluiting-studenten-energietoeslag-is-onrechtmatig-zeggen-juristen

3 https://www.deventer.nl/energietoeslag

3. Welke juridische grondslag heeft het college ontwikkeld om deze uitsluiting te faciliteren?

4. Waarom heeft het college gekozen voor de uitsluiting van studenten en mensen die in een 

inrichting wonen?

5. Hoe reflecteert het college op haar ambitie om een aantrekkelijke studentenstad te zijn als 

we op deze manier omgaan met onze studenten die te maken hebben met een hogere 

energierekening?

6. Hoe reflecteert het college op haar wens om een betaalde woonplek te creëren voor 

inwoners die vallen onder “kwetsbare doelgroepen” die tevens te maken hebben met een 

hogere energierekening?

7. Is het college bereidt de regeling uit te breiden zodat studenten en personen in een inrichting 

niet uitgesloten worden van energietoeslag?

 

Met vriendelijke groet,

Kitty Schmidt en Kevin Peeters – Deventer Sociaal
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Geachte ,

In uw brief van 20 juni jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over uitsluiting voor de 
energietoeslag van de doelgroep studenten. Ons antwoord is als volgt.

Vooraf: 
Het Ministerie heeft een richtlijn opgesteld wie wanneer recht heeft op de energietoeslag. Ook de hoogte is 
wettelijk bepaald. Hierin is als richtlijn opgenomen dat de doelgroep studenten is uitgesloten van de 
tegemoetkoming energiekosten. Dit is vervolgens weer vertaald in model beleidsregels door de VNG.  Het 
financieel kader is hierop ook berekend.

Vraag 1
Sluit het college de doelgroep studenten of andere doelgroepen uit zoals geadviseerd door het Ministerie van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid?

Antwoord
De gemeente heeft de richtlijn van het Ministerie gevolgd. De gemeente heeft besloten de studenten via de 
bijzondere bijstand te helpen. Dit is gebaseerd op maatwerk. Hierin wordt gekeken naar de woonvorm, de 
daadwerkelijke kosten van de energie etc. 

Vraag 2
Welke doelgroepen sluit het college uit?

Antwoord
Conform het advies van het Ministerie komen in principe onderstaande personen niet in aanmerking voor een 
tegemoetkoming energiekosten:

a. in een inrichting verblijft als bedoeld in artikel 1 aanhef en onderdeel f van de wet; 
b. die jonger is dan 21 jaar (onderhoudsplicht ouders); 
c. die jonger is dan 27 jaar en aanspraak maakt op studiefinanciering op grond van de Wet 

studiefinanciering 2000; of
d. de kostendelende medebewoner;
e. ingeschreven staat in de basisregistratie personen als ingezetene met enkel een briefadres. 

De motivering van het Ministerie is dat jongeren tot 21 jaar een beroep kunnen doen op de onderhoudsplicht 
van hun ouders.



Maar niet alle jongeren kunnen een beroep doen op de onderhoudsplicht, omdat bv. de ouders zijn overleden, 
in het buitenland wonen of dat het inkomen van de ouders ontoereikend is. Dit is een reden dat de gemeente 
op dit punt afwijkt van het advies van het Ministerie en deze groep wel een toeslag uitkeert indien deze 
situaties zich voordoen. 

Vraag 3
Welke juridische grondslag heeft het college ontwikkeld om deze uitsluiting te faciliteren?

Antwoord
Studenten en personen die verblijven in een inrichting zijn op grond van artikel 13 Participatiewet uitgesloten 
van recht op de tegemoetkoming.

Vraag 4
Waarom heeft het college gekozen voor de uitsluiting van studenten en mensen die in een inrichting wonen?

Antwoord
De gemeente heeft het advies gevolgd van het Ministerie. 

Onderstaand de motivering waarom studenten en personen verblijvend in een inrichting door het Ministerie 
zijn uitgesloten.

Studenten
De reden hiervoor is dat de woonsituatie en woonvormen van studenten zeer verschillend zijn. De ene student 
huurt een 1-kamer appartement en betaalt de energierekening zelf, een ander woont in een studentenhuis en 
deelt de energiekosten met de andere bewoners. Ook worden er kamers verhuurd waar de energiekosten zijn 
inbegrepen. Gezien deze verschillende woonvormen heeft de gemeente gekozen voor ondersteuning via de 
bijzondere bijstand (maatwerk). 

Inrichting
Inwoners die permanent in een inrichting verblijven en volgens de BRP ingeschreven staan op het adres van 
de inrichting, hebben geen recht op de toeslag energiekosten. De reden is dat ze niet zelfstandig wonen en 
ook geen energiekosten hebben.  Inwoners die tijdelijk in een inrichting verblijven, maar ingeschreven staan 
op het woonadres, kunnen een beroep doen op de tegemoetkoming energiekosten. 

Vraag 5
Hoe reflecteert het college op haar ambitie om een aantrekkelijke studentenstad te zijn als we op deze manier 
omgaan met onze studenten die te maken hebben met een hogere energierekening?

Antwoord
De gemeentelijke ambitie om een aantrekkelijke studentenstad te zijn, wordt juist nagekomen door het leveren 
van maatwerk bij de aanvragen van studenten in de vorm van bijzondere bijstand. Er kan dan goed naar de 
woonsituatie en woonvorm worden gekeken. 

Er zijn ongeveer tussen de 5 en 10 aanvragen ontvangen van studenten.  Er is nog geen bijzondere bijstand 
voor de energiekosten. De reden is dat er bij deze aanvragen nog geen sprake is van daadwerkelijke hogere 
energiekosten t.o.v. de oude energienota. 

Vraag 6
Hoe reflecteert het college op haar wens om een betaalde woonplek te creëren voor inwoners die vallen 
onder “kwetsbare doelgroepen” die tevens te maken hebben met een hogere energierekening?

Antwoord
Inwoners die vallen onder “kwetsbare doelgroepen” en energielasten hebben, kunnen een beroep doen op de 
energietoeslag. Daarnaast is het beleid dat als er geen recht bestaat op de energietoeslag, er gekeken wordt 
of de inwoner in aanmerking komt voor bijzondere bijstand voor de hogere energiekosten.  

Vraag 7
Is het college bereidt de regeling uit te breiden zodat studenten en personen in een inrichting niet uitgesloten 
worden van energietoeslag?



Antwoord
Nee.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

M.A. Kossen R.C. König
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